

南林桥镇

党委会开到村头，书记带头破难题

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 陈科宇)“养鸡大棚什么时候出栏第一批鸡？现在还有什么问题，公共文化服务建设还有什么问题需要镇里帮忙解决？”近日，通山县南林桥镇党委书记焦汉雄带领班子成员、职能部门负责人在深度贫困村潜路村首次召开党委(扩大)会。

今年8月以来，南林桥镇创新工作思路，主动作为，积极探索实行“党

委会开到村”工作机制，重点听取各村、驻村工作队“原汁原味”的意见，在现场进行调研、在现场召开会议、在现场研究拍板、在现场解决问题，为脱贫攻坚助力，推进乡村振兴。

为确保“党委会开到村”开出质量和实效，该镇以问题为导向，会前充分调研，由镇联系村班子成员、驻村干部会同村“两委”干部、驻村工作

队根据实际情况，深入群众家中、田间地头走访调研，同时通过召开征求意见座谈会、“屋场连心会”、电话访问等方式，就影响村级发展最突出、群众反响最强烈、基层组织建设的最紧要问题，广泛听取并收集各方意见和建议。会中民主会商，会上所在村的“两代表一委员”、村民代表均列席会议，充分征求参会人员的意见建

议，发挥民主议事的积极作用，针对会前收集的意见建议逐一商讨解决，形成统一的讨论结果，明确责任领导、责任部门，形成会议决议。

“现在真的是变化大了，以前村里办点事情，我们要去找领导，现在好了，领导主动到村，能当场办的，当场拍板，这对我们村干部来说，干事创业更有劲了。”

黄沙铺镇

以产业振兴引领带动乡村振兴

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 王程海)近日，通山县黄沙铺镇文科苗圃基地内，成片的罗汉松迎风招展，红叶石楠的幼苗郁郁葱葱，放眼望去，处处成景。

该基地位于黄沙铺镇下陈村，总投资2000多万元，占地1630亩，种有桂花、红叶石楠、美国红枫等54个品种，现存苗木470万株，其中进口名贵树种就达3000多株，将打造成集观光、采摘、种植、休闲度假等为一体的绿色产业生态园区。

黄沙铺镇实施“产业振兴”战略，大力发展产业，这样的例子不在少数。近年来，该镇以农民增收、农业增效为核心，大力发展战略性新兴产业。采取“引进来”和“走出去”相结合的方

式，吸引新能源(光伏)产业、种养殖业、休闲旅游业的商家落户本地。

该镇投资360万元，在孟垅、新屋、源头和西庄等村建设5个光伏电站，规模达550千瓦，每年发电量超过45万度，结算电费18.72万元，发电补贴25.38万元，实现了扶贫开发和资源高效利用的双赢。依托长茂油茶和万山红油茶基地，发展高效油茶基地1.2万亩；以“基地+合作社+贫困户”模式，发展家禽、牛羊等养殖大户16家，建成产业扶贫基地36个；大力支持文科苗林、人间四月天形成产业群，壮大恒财、竹福尔等竹产业。以招商引资和项目建设为重点，实施“景区景点+基础设施+农家乐”为主线的旅游模式，充分发挥

“大幕三杰”、红色文化、李振周教育基地等旅游资源优势，大力打造全域旅游乡镇模板。先后建成新屋村产业孵化园、下陈村文科园林，结合石龙洞开发、万家片特色旅游和盘龙溪漂流等重点项目，全域旅游雏形渐显。

“产业发展好不好，关键看给老百姓带来多少实惠。”该镇党委书记成理要求各村发展产业的同时，带动一方老百姓致富。

以柏树村为例，该村流转土地450亩，建设大柏树果园基地，有油桃、红心柚、牡丹花等17个品种，年产值达到百万元以上，吸引附近村民们在基地做工，年均增收2—3万元，带动60多户贫困户就业。

**修建乡村
振兴路**

日前，通山县大畈镇西泉村故乡里景观至核电公路的的乡村振兴路施工正酣。该条道路长约275米，宽度约7米，采用沥青硬化。该段道路的修建，将打通入村的主要通道，改善乡村基础设施。

(通讯员 郑梦溪)



千年古镇展雄风

古色古香的街道建筑、宽阔整洁的大马路，统一有序的商铺广告牌……近日，笔者一行来到通山县九宫山镇，眼睛亮了，心情舒适了。

眼前这繁荣有序的一幕，在7月中旬以前，却是另外一个样子。

“街道脏乱差，车辆拥堵，广告牌凌乱，完全不像全国重点口子乡镇该有的样子！”在街区开了10年餐馆的居民曹建生回忆道。

“要让九宫山镇改头换面，重振千年古镇的雄风！”年初，九宫山镇党委书记张炳恩在全镇党员大会上庄严表态。

今年6月，该镇党委在充分征

集民意，规划研究之后，启动了“镇区旅游形象提升工程”：改造人行道、扩宽街道、改造房屋立面风格、增设路灯和绿化带……

九宫山镇党委副书记张晓丹带领工作专班，“五加二”、“白加黑”，日夜奋战在项目一线，放弃休息时间，日夜赶工，仅仅用了18天就完成了1.5公里的街道立面改造工程，创造了享誉全县的“九宫速度”。

“坑洼的街道哪去了/零乱不堪的门牌广告哪去了/犹如蜘蛛网的电线哪去了/乱摆乱卖的小贩哪去了……”这是当地群众自发写的一首诗，歌颂新镇区新变化，这首小诗

让无数九宫山镇人感同身受、赞叹不已。

这个夏天，来往九宫山风景区避暑的游客，也纷纷为这新变化点赞。

“下一步我们将以4大基础设施项目建设为抓手，让九宫山镇焕发新的更大的魅力。”九宫山镇党委副书记袁德令介绍，目前，总投资2.4亿元的106国道改建工程正在清表填方；总投资1800万元的自来水厂正在引水建池……

“我们将利用良好的区位优势，建设九宫古镇两岸八景，与咸宁温泉游、九宫山避暑游、隐水洞探险游融合一体，遥相呼应，未来十年，九宫山镇千年古镇必将发展得更好，再展雄风。”谈及未来，张炳恩信心满满。 (通讯员 徐世聪 陈立波)



咸宁市中医院

电话:0715-8252845

地址:咸宁市滨河西街17号

**南林桥镇
拧紧校园安全“阀门”**

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 杨清)近日，通山县南林桥镇召开校园安全工作会议，对全镇辖区内学校的食品安全和交通安全等进行了周密部署，切实为校园安全拧紧“阀门”。

会上，交警队、食药所就餐饮经营场所要求、食堂采购验收要求、烹饪要求、餐用具清洗消毒保洁要求、食品储存、餐厨废弃物处理要求等方面以及校车安全性能检测、驾驶校车注意事项和校车管理条例等方面的知识作了深入浅出的讲解和细致的培训。派出所结合案件处理经验，以“以案说法”的形式详细解读了“治安管理处罚种类与适用”、“治安违法行为与处罚”等方面的规定。会议强化了校(园)长为食品安全“第一责任人”的责任意识，对规范校园食堂食品安全和校车安全、周边治安管理，强化校园安全意识起到提升作用。

会议还对近期校园安全大检查反馈情况进行了通报，就加强校园食品安全管控，确保治安、消防、交通安全做出重点安排部署，发放安全生产宣传手册100余份，组织参会人员签订交通安全责任状80余份，为构建安全、稳定的校园环境奠定了坚实的基础。

**“九宫乡人”
助力村民脱贫攻坚**

本报讯(通讯员 林绪雍)日前，通山九宫乡人特色食品有限公司总经理万勇，来到大路乡石圳村，将3.3万元资金交给村主任宋木林，助力该村脱贫攻坚工作。

该公司是首家通山包坨规范化机械化生产企业，产品自上市以来供不应求，自2017年到石圳村开展精准扶贫工作以来，多次帮扶、走访帮扶对象和“五保”人员。

为助力石圳村打赢脱贫攻坚战，该公司采取三条有效措施：一是筹措资金3.3万元，作为扶贫资金，由村委会提出方案，奖补贫困户自主创业；二是提供就业岗位，公司提供手工包包坨的岗位10—15个，供40—45岁妇女在家门口就业；三是秋收后，按市场价的价格上门收购贫困户种植的芋头、萝卜、红萝卜等农产品，助力贫困户增收。